
30 Konferencia

Mozaikok az MKE 

56. vándorgyűléséről 

Debrecenben

Az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem könyvtárából 
négy kolléganő vett részt a debreceni vándorgyű-
lésen. Az egriek számára különösen izgalmas volt a 
találkozó időpontja, hiszen az előző napokban házi-
gazdaként az EKE könyvtárosait fogadták. 

Oszlánczi Krisztina főigazgató Debrecenhez kötő-
dő emlékei és a szakmai találkozás lehetősége miatt 
várta különösen az ezévi vándorgyűlést. „Az egyetemi 
éveim itt teltek el. Vágytam rá, hogy visszatérjek. Ér-
dekes volt látni, hogy mennyi minden változott azóta 
a campuson! Jó érzéssel töltött el a számos fejlesztés, 
miközben vannak olyan állandó dolgok, amelyek  
a régi időket idézik. Nekem a legfontosabb ezekben  
a találkozókban az, hogy személyes beszélgetésekre 
és szakmai eszmecserékre nyílik lehetőségem. 

Az idei évben – kihasználva a jelenlétet – az Egyetemi 
Könyvtárigazgatók Kollégiumának egyeztetését is 
megtartottuk. Számomra nagy öröm volt, hogy egy 
korombeli, tapasztaltabb kolléganőmmel és két fiatal 
könyvtárosunkkal jöttünk Debrecenbe!”

Nagy-Lékó Eszter először vett részt ilyen esemé-
nyen, mivel közel egy éve kezdett könyvtárban 
dolgozni. „Bár ez volt az első vándorgyűlésem, fiatal 
könyvtárosként nagyon pozitív élménnyel tértem ha-
za. Az érdekesebbnél érdekesebb szakmai programok 
közül szinte alig lehetett választani, és a zsúfolt termek 
jól érzékeltették a témák aktualitását. Nagyon tet-
szett, hogy a szakmai programokon nemcsak egymás 
eredményeiről szerezhettünk tudomást, hanem ta-
nácsokat, észrevételeket is hallhattunk, hogy hogyan 
ültethetnénk át a jól bevált szokásokat, munkafolya-
matokat a saját könyvtárainkba. A szabadidős prog-
ramok engem lelkileg nagyon feltöltöttek, nagyon 
színes választék állt rendelkezésünkre. Voltam a bota-
nikus kertben, és külön öröm, hogy részt vehettem a 
szombati kincskeresős pikniken, ahol nagyon érdekes 
dolgokat tudhattunk meg a városról, az egyetemről.”
 
Csombó Renáta könyvtáros azzal a céllal érkezett a 
debreceni vándorgyűlésre, hogy az ott kapott infor-
mációkkal hatékonyabbá tegye a mindennapokban 
végzett munkáját. „Idén először vettem részt  
a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Vándorgyűlésén, 
amely számos értékes szakmai élményt nyújtott. 

Az MKE Vándorgyűlés gazdag programkínálatáról lehetetlen 
átfogó és kimerítő módon beszámolni. Az idén számos 
egyházi könyvtáros kolléga vett részt a debreceni találkozón, 
ezért többek reflexióit, benyomásait, élményeit foglalja 
egybe az alábbi mozaik.



Kiemelkedően hasznosnak tartottam a social mediá
val kapcsolatos előadásokat, amelyek átfogó képet 
adtak arról, miként használhatók a különböző online 
felületek a könyvtár és a könyvtári programok haté-
kony népszerűsítésére. Nagy öröm volt számomra 
megtapasztalni, hogy a könyvtáros közösség milyen 
hatalmas és összetartó, valamint lehetőségem nyílt 
új szakmai kapcsolatokat is kialakítani. A programok 
közül külön szeretném kiemelni a nagyerdei pikniket, 
amely tartalmas és inspiráló élményt jelentett. Bár 
korábban többször jártam már Debrecenben, ennek 
keretében számos, eddig kevésbé ismert, különleges 
történettel rendelkező helyet ismerhettem meg.”

Laskay Anna szaktájékoztató előadóként is képviselte 
a Tittel Pál Könyvtárat. „Én – ha csak tehetem – részt 
veszek minden évben a könyvtáros találkozókon, 
mert számomra ez a »máshol-lét« élmény inspiráció, 
pihenés, töltekezés. Nekem a tökéletes MKE Vándor-
gyűlés a helyi könyvtár(ak) megismerését, különleges 
kulturális élményekkel való gazdagodást, maradan-
dó találkozásokat, inspiráló előadásokat, találékony 
megoldásokat s a szekciók jellegzetességeinek test-
közelből való megtapasztalását jelenti. Debrecenben 
megvolt az a szellemi, baráti közeg és a kiállítókkal 
való eszmecsere, ami emlékezetessé teszi ezeket  
az alkalmakat. 
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Nagy öröm, hogy többen is képviseltük a könyvtá-
runkat! Így több tapasztalatot gyűjtöttünk, s remél-
hetőleg többet hasznosítunk majd a látottakból, 
hallottakból. Előadóként is az egymással való tudás-
megosztás, a kollégák segítése és a kapcsolódás elő-
segítése vezérelt.” 

Összegezve, a szervezők által vezetett könyvtárbe-
mutatók, játékos feladatok és kiállítások mind cáfolják 
azt a sztereotípiát, miszerint a „könyvtáros egész nap 
olvas és csak kiadja-visszaveszi a könyveket”, hiszen 
ismét nagyon sokoldalú, kreatív és találékony kollégá-
kat ismerhettünk meg Debrecenben! 
 
Török Beáta (Sapientia Szerzetesi Hittudományi 
Főiskola, Budapest) egyházi könyvtár munkatársaként 
csaknem 15 éve a Magyar Könyvtárosok Egyesüle-
tének is tagja. „Figyelem a szervezet tevékenységét, 
követem programjait. Az egyesületi jelenléthez kap-
csolódó viszonyom talán kicsit »önző«: a szekciónk 
elnökségében vállalt feladatok ellenére az évek során 
mindig több volt az, amit kaptam. Az arcok és nevek 
mögött mára személyes kapcsolatok, barátságok 
rejtőznek. A könyvtárakban zajló munka gyakran ész-
revétlen, megbecsültség tekintetében sem érezzük 
elismertségét. Az egyesület elkötelezett munkatársai 
azért is dolgoznak, hogy a könyvtáros szakma a jövő-
ben is mesterség és hivatás lehessen.

Az idén fennállásának 90. évfordulóját ünneplő Egye-
sület debreceni vándorgyűlésére, mint minden évben, 
most is a nyári szabadság kezdete előtti napokban 
indultam. Már az eseményt megelőző hónapban a 
vándorgyűlés honlapja gazdag programkínálattal se-
gítette a készülődést, támogatott a szálláskeresésben, 
megosztott közlekedésre vonatkozó információkat 
vagy ajánlott egy-egy hangulatos éttermet a ván-
dorgyűlés helyszíneinek közeléből. Függetlenül attól, 
hogy szakkönyvtárból, települési könyvtárból vagy 
éppen egyházi könyvtárból érkeznek a kollégák, bő-
séges a szakmai programválaszték, sőt képtelen vál-
lalkozás valamennyi áhított előadáson, rendezvényen 
részt venni. A szervezők épp a programok bősége 
miatt – az elmúlt évek gyakorlatától eltérően – nem 
csak egy napra, hanem csütörtök délutántól péntek 
kora délutánig tartó órákra egyeztették az egyes szek-
ciók programjait, tematikus bemutatókat, workshopo-
kat. Ez a „programbőség” egyúttal azt az impulzust/
benyomást is erősíti: van miről egyeztetünk, van miről 
tanulnunk, számtalan a téma, a feladat, amelynek kö-
zös átgondolása esélyt ad(hat) könyvtáros munkánk 
következő éveinek.

Választanom kellett, így a Könyvtári Intézet munka
társai által koordinált workshopra regisztráltam.  
Pécsi és budapesti kollégák segítségével a munkatársi 
teljesítményértékelési rendszer általuk kidolgozott  
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és alkalmazott módszerét tekintettük át. Csoportmun-
kában súlyoztuk, hogy a kompetenciatérkép egyes 
elemei milyen mértékben veendők figyelembe egy-
egy munkakör esetén. 

A közösségi tudomány mint téma már az EKE 2023-as 
kecskeméti szakmai konferenciáján terítéken volt. Sze-
rényi Ildikó Önkéntesek és mesterséges intelligencia 
című előadása érintette az adatgyűjtésbe, azok ellen
őrzésébe bevont önkéntes munkát. A Tudományos 
Szakkönyvtári Szekció egy délelőttöt szánt most arra, 
hogy ránézzünk, hol tart, milyen utat járt be, mit is 
jelent valójában ez az egyre népszerűbb, könyvtárak 
által koordinált, közösségek összefogásából építkező, 
tudományos kutatásokat támogató munka. Természe-
tesen a „Hogyan kezdjünk hozzá?” kérdés is fókuszba 
került. Az előadások inspiráló gondolatokat kínáltak 
ahhoz, hogy saját munkahelyünkön is megtegyük az 
első lépéseket. 

A Debrecenben töltött két nap csak „kóstolóra” volt 
elegendő. A nyitó plenáris ülés zsúfolásig megtelt 
díszterme, a kollégák színvonalas, tartalmas előadásai, 
a terek forgataga, a kiállítok „portékái” a személyes 
találkozások élménye igazán gazdaggá tették az ott 
eltöltött időt. Köszönet érte a szervezőknek!

Baloghné Vida Irén rendszeres résztvevője az MKE 
vándorgyűléseknek. Debreceniként különösen nagy 
öröm és büszkeség volt látni, hogy városunk ismét 
egy sikeres MKE Vándorgyűlésnek adott otthont.  
A szakmai programok egy részének helyet adó Learn
ing Center modern kinézetével és korszerű felszerelt-
ségével minden szempontból remek választásnak 
bizonyult. A Debreceni Református Kollégium Nagy-
könyvtárát 3 fő képviselte a rendezvényen. „A szakmai 
programok idén is rendkívül inspirálóak voltak. Meg-
hallgattam a Bibliográfiai és Társadalomtudományi 
Szekciók előadásait, majd megnéztem a szakmai kiál-
lítást. Különösen élveztem a Bibliográfia Szekció work-
shopját, amely rendkívül jó hangulatban telt. Számos 
érdekes és új dolgot tudtunk meg az RDA-val kapcso-
latban. A mesterséges intelligenciát is próbára tettük, 
hogyan boldogul egy dokumentum bibliográfiai le-
írásával. Megállapítottuk, hogy az MI jelentősen átala-
kíthatja majd a feldolgozók munkáját, de nem váltja ki 
azt teljesen. Az ellenőrzés és felülvizsgálat ezekben az 
esetekben is elengedhetetlenül fontos lesz a jövőben 
is. Egy vándorgyűlés legalább annyira szól a találko-
zásokról, mint az előadásokról. Jó volt újra látni a régi 
kollégákat, barátokat, és legalább ennyire feltöltő volt 
új arcokkal megismerkedni. A szünetekben, egy kávé 
mellett folytatott laza beszélgetések is jó alkalmat 
biztosítottak a tapasztalatcserére. 

Ezek voltak azok a pillanatok, amelyek megerősítették 
bennem azt, hogy mennyire jó egy összetartó és segí-
tőkész szakmai közösség tagjának lenni.” 

A színes programkínálatból Gáborik Judit a szakmai 
programokat választotta: „Csütörtök délután csatla-
koztam a résztvevőkhöz, amikor a Könyvtári Intézet 
két workshopján vettem részt, ahol a teljesítményér-
tékelés és a tudásmenedzsment volt a téma. Másnap 
a közösségi tudományról mint kutatást támogató 
módszerről hallgattam előadást, melynek lényege 
a nyilvánosság bevonása a tudományos kutatásba; 
majd az állományvédelem fontosságát és egymásra 
épülő szakaszait ismertem meg. A záró plenáris ülés 
előtt még egy kedves tanítvány irodalomterápiás fog-
lalkozása is belefért a programba. Intenzív és izgalmas 
másfél nap volt számomra, rengeteg találkozással, ins-
piráló szakmai- és baráti beszélgetéssel. Örülök, hogy 
olyan könyvtáros kollégákkal tölthettem ezt a rövid 
időt, akik nem fukarkodtak tapasztalataik, ismereteik 
átadásával, hiszen »Mit ér a tudás, ha nem adhatjuk át 
az arra érdemesnek?« (John Cure)”

Bétéri Barbarának a szekcióülések és kísérő progra-
mok között ügyesen lavírozva szinte mindenre jutott 
ideje: „Számos jó gyakorlatot és követendő példát 
hallhattunk az olvasóvá nevelésről és a különböző 
generációk olvasási szokásairól a Marketing és Könyv-
tárostanárok közös szekciójában. A tartalomgyártásba 
belekóstolva zártuk a napot. A KIT Szakmai Műhely 
témai idén is inspirálóak voltak, az ország határain 
is túlnyúltunk megismerve Hollandia és az Amerikai 
Egyesült Államok könyvtárügyét is. A botanikus kerti 
séta az időjárás ellenére lehetőséget biztosított egy 
kis kikapcsolódásra és a Szakmai Villámrandin egy 
teljesen más szemszögből ismerkedhettük a kollé-
gákkal.”

Bízunk benne, hogy mindenki annyi energiával és él-
ménnyel tért haza, mint amilyen feltöltődést nekünk 
adott ez a néhány nap. Találkozzunk jövőre Kecske-
méten!

TÖRÖK BEÁTA
Sapientia Szerzetesi Hittudományi  
Főiskola Könyvtára


